
TOLERANCIJA I 
NEDISKRIMINACIJA:

 z  Postaviti rampe u državnim institucijama, koje 
su najposećenije, da bi se omogućio  nesmetan 
pristup osobama sa invaliditetom.

 z  Uz pružanje podrške žrtvama, raditi dodatno 
na ciljanoj prevenciji diskriminacije prema 
marginalizovanim grupama.

 z Lokalne zajednice, u saradnji sa organizacijama 
civilnog društva koje se bave temama vezanim 
za diksriminaciju/prava ranjivih grupa i 
zajednica, trebalo bi da organizuju edukativne 
programe za senzibilaciju mladih o navedenim 
temama.

 z  Organizovati aktivnosti za mlade koje bi za cilj 
imale njihovo upoznavanje sa pripadnicima 
migrantskih i drugih manjinskih zajednica u 
njihovim mestima.

 z  Podsticati politički aktivizam među mladima sa 
ciljem povećanja njihovog učešća u procesima 
donošenja odluka i smanjivanju polarizacije u 
društvu.

Opšta preporuka mladih lokalnim samoupravama 
je da je neophodno povećati i obezbediti dodatna 
sredstva i resurse koja će biti namenjena isključivo 
mladima i inicijativama koji će rešavati probleme 
Bezbednost životne sredine, Rodna ravnoprav-
nost i Tolerancija i nediskriminacija.

PREPORUKE  
LOKALNOJ 
SAMOUPRAVI  
ZA UNAPREĐENJE 
BEZBEDNOSNE  
KULTURE MLADIH

Stavovi izrečeni u ovom letku pripadaju isključivo autorima i ne predstavljaju 
nužno zvaničan stav Misije OEBS-a u Srbiji i Vlade Švedske i/ili Krovne organi-
zacije mladih Srbije

Projekat „Lokalna akcija mladih za bezbednosnu kulturu“ sprovodi 
Krovna organizacija mladih Srbije uz podršku Misije OEBS-a u Srbiji i  
Vlade Švedske u okviru projekta „Konsolidovanje procesa demokrati-
zacije u sektoru bezbednosti u Republici Srbiji“



Preporuke iz ovog letka su rezultat rada  Radne gru-
pe koja je formirana u okviru projekta ,,Lokalna akcija 
mladih za bezbednosnu kulturu” . Projekat sprovodi 
Krovna organizacija mladih Srbije uz finansijsku po-
dršku Misije OEBS-a u Srbiji. U okviru projekta, Rad-
na grupa, sastavljena od 15 mladih osoba  iz osam 
mesta u Srbiji, održala je šest online sastanaka tokom 
decembra 2021. i januara 2022. godine.

Tokom novembra 2021. godine, predstavnice i pred-
stavnici Radne grupe su, takođe, učestvovali na tre-
ninzima koji su obrađivali teme vezane za sektor 
bezbednosti i bezbednosnu kulturu. Na taj način 
su uspeli da steknu nova znanja i veštine koja će im 
pomoći u prepoznavnaju i rešavanju bezbednosnih 
problema i izazova s kojima se mladi susreću.

Preporuke imaju za cilj da pomognu predstavnicima 
jedinica lokalne samouprave, koji rade na formulisa-
nju i sprovođenju Lokalnih akcionih planova(LAP), da 
planirane aktivnosti u lokalnim akcionim planovima, 
koje se odnose na bezbednosne teme, odražavaju 
stvarne potrebe i interese mladih.

Konkretno, preporuke će doprineti boljem razume-
vanju položaja, potreba i prioriteta mladih u vezi sa 
bezbednosnom kulturom u tri oblasti: bezbednost 
životne sredine, rodna ravnopravnost i tolerancija i 
nediskriminacija.

Pored toga, preporuke imaju za cilj da doprinesu ja-
čanju partnerstva i saradnje  između institucija, mla-
dih i organizacija civilnog društva (OCD) na lokalnom 
nivou kako bi se  omogućilo efikasnije rešavanje bez-
bednosnih izazova i problema s kojima se mladi su-
očavaju.

BEZBEDNOST 
ŽIVOTNE SREDINE:

 z  Povećati obim reciklaže uz promovisanje 
postavljanje reciklomata za ambalažu u 
maloprodajnim objektima.

 z  Poboljšati komunikaciju između lokalnih vlasti 
i zajednice u vezi sa bezbednošću životne 
sredine kroz kanale prilagođene mladima.

 z  Poboljšati pristup subvencijama za čistu, 
obnovljivu energiju i time doprineti boljem 
kvalitetu vazduha.

 z  Podstaknuti eko-aktivizam mladih kroz podršku 
aktivnostima uklanjanja otpada iz prirode, uz 
obezbeđivanje nagrada/besplatnih sadržaja za 
učesnike akcija.

 z  Veće uključivanje mladih u procese izrade 
lokalnih politika koje se tiču zaštite životne 
sredine.

RODNA  
RAVNOPRAVNOST:

 z  Podsticati lokalne samouprave da povećaju 
broj žena na pozicijama odlučivanja; 
ohrabrivati žene da se angazuju u oblastima u 
kojima nisu dovoljno zastupljene i razmotriti 
uvođenje kvota u tim oblastima.

 z  Obezbediti podršku lokalnih samouprava 
postojećim mrežama za podršku žrtvama 
rodno zasnovanog nasilja i informisati javnost  
o postojanju specijalizovanih usluga za pomoć 
žrtvama.

 z  Utvrditi glavne rizike po bezbednost žena i 
devojaka u javnim prostorima kroz rad Lokalnih 
saveta za bezbednost i raditi na njihovom 
otklanjanju kroz saradnju između nadležnih 
institucija.

 z  Obezbediti edukaciju za mlade  o  rodnoj  
ravnopravnosti u višim razredima osnovnih i 
nižim razredima srednjih škola kroz saradnju 
između lokalnih vlasti i civilnog sektora.

 z  Lokalne samouprave bi trebalo da razmotre 
mogućnost pružanja podsticaja za uključivanje  
mladih u procese donošenje odluka po pitanju 
rodne ravnopravnosti.


